
 

ALCOLISTI ANONIMI 
AREA VENETO 

Via Rismondo, 2 ang.Via 
Vaccari,107 36100 

VICENZA 
 

COMITATO PER L’INTERNO 
 

 

Verbale del Comitato Interno Area Veneto del 07/05/2017  
 
Alle ore 9.00 il coordinatore Giovanni B. apre la riunione con la lettura enunciato e delle 12 

Tradizioni.  

Presenti: Marino (Alto Vicentino), Lorenzo (PD/RO), Mario (TV/BL), Paolo (Gruppo di lavoro 

VR), Marco (con delega Valle dell’Adige), Renzo e Sabrina (Palladio), Mario (Zona Verona). 

Veneto Sincerità manca il coordinatore, ma sono presenti 2 amici: Ottorino e Franco. 

Assenti: Venezia terraferma. 

Sono presenti inoltre gli amici Lucio delegato e Luigino vice-delegato. 

 

Luigino vice-delegato ci comunica che la zona Veneto Sincerità non ha più servitori. Le riunioni di 

zona vengono tenute a turno dai vari gruppi e per l’attività di I.P. si appoggiano all’ Area di 

Vicenza. 

Marino spiega che il Comitato per Interno serve a capire l’andamento dei gruppi dell’area. Loro 

fanno le riunioni di Zona in itinere. In questo modo girando per i gruppi c’è più partecipazione. 

Anche loro hanno difficoltà a trovare servitori. 

Luigino ha partecipato al Workshop (Gruppo di lavoro) di Modena dell’area Emilia Romagna e 

vorrebbe proporla anche per l’area veneto. Si potrebbero presentare le domande per la conferenza 

coinvolgendo tutte le zone. 

Mario (TV/BL), per il seminario del Cavallino è tutto organizzato. Ci spiega che la riunione aperta 

di domenica tenuta dalla dott.sa Zavan è organizzata dagli Alanon.  A.A. partecipa come invitati e si 

faranno solo delle domande alla dott.sa. All’ultima riunione di zona sono emerse delle difficoltà ed 

incomprensioni per questo faranno un piccolo seminario di zona il 11/06/17 a Mogliano Veneto per 

trovare delle soluzioni. 

Lucio ritiene che il coordinatore di zona deve essere una persona che conosca la situazione dei 

gruppi e non cambiare ad ogni riunione. Propone di fare una riunione allargata a tutti i servitori 

della zona, fare attrazione ai giovani e ripartire dai gruppi. Per la riunione di domenica mattina al 

Cavallino propone di preparare un video con aspetti di vita A.A. ed Alanon per spezzare la riunione 

visto che sarà impostata solo con delle domande. 

Giovanni ritiene di tenere l’idea del video come una soluzione da tenere nel cassetto nel caso ci sia 

un momento di stanca previo accordo con gli Alanon. Propone di fare più riunioni del Comitato 

Interno per approfondire bene gli argomenti. Lo scopo del comitato è di far crescere i gruppi. 

Paolo ci illustra il seminario di Verona, sarà sempre presso il CUM ed i temi da trattare sono il 

cap.9-10-11 del “Grande Libro”. Si svolgerà sempre con tre sale (A-B-C) a cui collaboreranno tutte 

le zone. Nel pomeriggio il lavoro si svolgerà con due sale. La sala A continuerà a sviluppare gli 

argomenti tratti dal Grande Libro, mentre nell’ altra si terra una “Tavola rotonda” a cui 

parteciperanno la Zavan e Gaspare Gian ex-fiduciari non alcolisti di A.A. Al mattino verrà 

consegnato anche un questionario ai partecipanti per dare una valutazione o dei suggerimenti per 

migliorare il seminario. Provvederà al più presto ad inviare a tutte le zone le varie documentazioni. 

Lorenzo ritiene che dovremmo essere più pratici e concreti, lamenta il problema ancora da risolvere 

delle tessere telefoniche scadute, la nostra rivista “Insieme” che arriva sempre in ritardo ed avere 

maggiori informazioni in merito alla scelta delle domande presentate alla Conferenza. 



Renzo consiglia di svolgere la riunione seguendo un O.d.G. e di parlare a turno evitando i dialoghi. 

I coordinatori che non possono partecipare alle riunioni diano una delega ai vice-coordinatori e ci 

ricorda che Alberto delegato aveva proposto di fare almeno una volta all’ anno una riunione con 

tutti i servitori delle zone per capire quali siano le difficoltà e trovare delle soluzioni. Dovremmo 

essere più costruttivi. 

Claudio coordinatore di Area, passato a salutarci, ricorda a tutti i coordinatori delle Zone di portare 

un elenco aggiornato di tutti i gruppi con l’indirizzo ed il nr. di telefono corretti al prossimo 

Consiglio di Area, per risolvere il problema dei gruppi che hanno le tessere telefoniche non attive o 

trovare delle soluzioni alternative. 

O.d.G. per la prossima riunione del 03/09/2017: 

1 – Seminario di Verona, 

2 – Domande da proporre alla prossima Conferenza, 

3 – Situazione delle Zone, 

4 – Varie ed eventuali. 

La riunione termina alle ore 11 con la preghiera della Serenità. 

Nella speranza di aver reso con fede quanto condiviso con tutti e di non aver trascurato nulla, 

auguro serene 24 ore. 
 

Verbalista Lorenzo.       Coordinatore Giovanni B. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 


